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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N°9 DEL 19 APRILE 2017 

-     FSE PON delibera nuovi progetti: 1- Avviso n. 1953 del 21/02/2017 - 

Competenze di base in chiave innovativa: la nostra scuola intende presentare i 

due progetti seguenti già approvati dal collegio docenti unitario 

1a“Tempo per …crescere”   : corso di psicomotricità alla scuola 

dell’infanzia 

Destinatari:  iscritti alla scuola dell’Infanzia (4 moduli con 15 alunni) 

Durata: almeno 30 ore 

Gestione:pomeridiana, al termine delle attività educative, dopo le 16 

Personale: Tutor d’aula, esperti esterni 

Note spese: 20.000 euro 

Partner aderenti e partecipi del progetto :  

 Comune di Vedano 

 Associazione genitori  

 Arca del Seprio 

  La Nostra Famiglia 

                     Il progetto viene ampiamente illustrato e si comunica che è stato elaborato da 

un team di docenti dell’infanzia con la docente Favaretto e alcuni docenti della scuola primaria, 

quindi deliberato dal collegio docenti unitario, come da schema condiviso e riportato 

nell’allegato 7. E’ necessario che il consiglio approvi i criteri di selezione della partecipazione 

del gruppo di alunni, se gli aderenti fossero in numero superiore a quanti previsto nel bando.  

 

La dirigente propone alcuni criteri di selezione. CRITERI SELEZIONE ALUNNI ADERENTI : 

 Età – si agevolano i bambini più grandi e prossimi all’ingresso della scuola primaria: 

5anni, 4anni e 3anni 

 Si agevolano i bambini in situazione di svantaggio familiare e socio-economico 

 Si agevolano i bambini che presentano certificazioni diagnostiche e necessitano di PEI o 

percorsi personalizzati. I consiglieri approvano detti criteri.  

 

E’ inoltre necessario individuare i criteri di partecipazione dei docenti che intendono proporsi 

come tutor d’aula, tenendo sempre presente che detta assegnazione spetta di diritto al 

Dirigente, ma si possono individuare anche per i docenti alcuni criteri e la dirigente esprime 

questa proposta.  

CRITERI SELEZIONE DOCENTI ADERENTI IN QUALITA’ DI TUTOR D’AULA: 

 Titoli culturali e professionali e competenze acquisite nel campo psicomotorio 

 Continuità educativa nel plesso 

 Capacità relazionale ed educativa nel settore formativo richiesto 

 

Per quanto riguarda la selezione delle figure professionali in qualità di esperti, sarà emanato 

avviso di selezione ad evidenza pubblica al quale potranno partecipare in ordine prioritario 

docenti interni, esterni, persone giuridiche e persone fisiche, individuate con i criteri di seguito 

indicati: 

CRITERI SELEZIONE FIGURE PROFESSIONALI COINVOLTE IN QUALITA’ DI ESPERTI: 

 Titolo di studio adeguato all’attività da svolgere 

 Conoscenza metodologia specifica nel campo d’insegnamento richiesto 
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 Capacità relazionale ed educativa nel settore formativo richiesto 

 

Anche in queste proposte vi è condivisione ed i consiglieri approvano all’unanimità. 

 

Si decide quindi di far partire i sondaggi per i docenti che intendano operare come tutor d’aula 

e per gli alunni che potrebbero aderire al progetto psicomotorio, specificando che il progetto è 

gratuito, ma la frequenza obbligatoria. Chi si iscrive deve frequentare tutto il corso.  

Anche in questa proposta vi è condivisione ed i consiglieri approvano all’unanimità.  

Il Consiglio delibera all’unanimità di attuare il progetto PON  

 

“TEMPO PER CRESCERE”  (DEL. N. 85) 
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